

EL TIEMPO

AÑO XXV.

N.º 7.877

MURCIA

DOMINGO 31 DE JULIO DE 1932

DIARIO DE INFORMACIÓN

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción: 2 pesetas

Lo más apremiante

Confiamos en que poco a poco se irá imponiendo la verdad sobre los riegos.

No hace mucho decíamos, que en medio de la desorientación causada por el desconocimiento de nuestros derechos tradicionales observábamos una mayor comprensión por parte de nuestros representantes de este problema, tan esencialmente nuestro que no se parece a ninguno otro de los que planteados tienen las demás regiones de España.

Hemos defendido siempre, que con una poca más atención por parte del Gobierno, y una poca más comprensión de los elementos interesados, el asunto podría llevarse a feliz término, porque no son inconciliables los intereses, aunque frecuentemente se hallen contrapuestos.

Claro es que llegan momentos como el que ahora se nos presenta con la falta de agua, que se aviva la lucha y que se soliviantan los ánimos y hacen temer y con fundado motivo, que las escenas angustiosas del pasado estén, tengan ahora una nueva repetición, tanto o más dolorosa, porque dentro de lo humano tienen ya muy difícil solución.

No vamos a repetir lo que durante todo el pasado año hemos venido diciendo, sobre la necesidad de que se aumentaran las reservas en los pantanos y sobre la administración prudente de sus aguas. Hoy nos hallamos frente a una realidad viva y precisa hacerle frente del mejor modo posible.

Ya dimos estos días pasados cuenta de una visita que se nos hizo por los regantes del Mediodía, en la cual se nos interesaba que cuanto antes se hiciera una suelta de alguna consideración, para que el agua, de la que carecen hasta para las necesidades de la vida, pudiera llegar a las cosas y salvar las cosechas ya a punto de perderse.

Recogimos la información, y nos asociamos a su ruego, porque estamos plenamente convencidos de la razón en que apoyan sus demandas; son ecos de angustia a los que se debe oír lo más pronto posible, si no queremos que se exalten los ánimos y que surja más vigoroso el conflicto.

Ahora bien, cuando ya se haya sor-

teado el enorme escollo del presente, hay que vivir prevenidos para el mañana, y para precaverse ningún medio más racional que es la rotunda y enérgica medida de que no se haga la menor innovación, ni en sentido de ampliación ni desviación, hasta tanto que la experiencia, que en estas cosas de aguas es el factor más importante, autorice a esas innovaciones, que deseamos, porque será señal de que todo está suficientemente dotado y se han llenado todas las necesidades del regadío tradicional.

Y para cuando se acerque esa fecha ya tenemos mucho adelantado, con el convencimiento pleno que estos momentos de lucha ha llevado a los ánimos, de que por encima de todas las argucias administrativas está el derecho, firme e imprescriptible, de los regadíos a portillo; y de aquellos otros, que por fas o por nefas, consiguieron su funcionamiento legal, pero nunca su carácter preferente.

El escrito de nuestros parlamentarios que publicamos en nuestro número anterior nos sugiere muchas consideraciones; pero hoy por hoy, no estimamos prudente el comentario. Dejamos que las cosas se desarrollen de un modo normal, porque tenemos la seguridad de que las pesas caerán del lado de esos derechos que nosotros con tenacidad venimos defendiendo, y que son el nervio de la intangibilidad de las aguas mientras no estén como decíamos antes a cubierto todas las necesidades de los regantes.

Si como es de esperar de esa actuación han de salir vigorizados nuestros derechos, y se han de cortar radicalmente los abusos, no serán pocos los aplausos que se rindan a esa labor diligente y comprensiva.

Entre tanto nosotros, apartados de toda actividad política, pero muy interesados en soluciones de justicia, iremos anotando todas aquellas cosas, que en su día, y cuando no sirvan de obstáculos nuestros comentarios ni motivo de torcidas interpretaciones, puedan ser serenamente analizados y discutidos.

Ahora lo interesante y lo importante es ver como se soluciona este gravísimo problema de la carencia del agua.

UN REPORTAJE CADA 8 DIAS POR EL HIJO QUE HA DE NACER

Oportunamente, cuando la vista de la causa dió comienzo, enviamos a España unas cuartillas acerca de la conversación que habíamos sostenido con el ilustre abogado defensor de Gorgulof, e ruso que asesinó al Presidente de la República francesa. Acertamos, desgraciadamente, en nuestro presagio. Los jurados del Sena han condenado a muerte a ese hombre extraño, indudablemente perturbado, que es Gorgulof.

Ahora, cuando la terrible sentencia ha sido pronunciada, mientras M. Geraud el defensor de Gorgulof, apela y se propone acudir incluso al Jefe del Estado en demanda de gracia para que no se le arrebatase la vida a su patrocinado, al que considera irresponsable por defectuoso mental, nos hemos acercado unos instantes a la esposa del reo.

Es impresionante el momento, la escena, el dolor de esta mujer sin duda enamorada de su marido, a pesar del género de vida que llevó Gorgulof hasta que se casó con ella.

Haec nos minutos, antes de retirarle los jurados para deliberar, a esposa del condenado a muerte se abalanzó a la mesa del Tribunal de derecho y llorando, vacilante, transida de un dolor que todos percibimos profundo y sincero, clamó:

—¡Piedad, piedad para el hijo que ha de nacer! Y sus manos, muy palidas, muy delgadas, se unieron cruzándose sobre el regazo como si acariciara a un niño que se iba a perder para ser el hijo del asesino Gorgulof.

Ahora, después de haber hablado a su marido, después de haberle llenado el rostro con sus lágrimas nobles y piadosas, lágrimas de mujer que va a ser madre, queda aquí, en la vasta sa-

la que el público ha desalojado, rota, deshecha; vencida sobre una silla, solitariamente atendida por M. Geraud, por algunos colegas del ilustre letrado y contados periodistas.

No pierda usted la esperanza, señores, nos atrevemos a decir intentando reanimarnos todo un poco.

—¡Mi hijo, mi hijo!, exclama solo, entre sollozos.

—¡Iremos a ver al señor Presidente de la República, estoy seguro de salvar la vida de su marido, señores, asegure M. Geraud queriendo poner con visión en su acento.

—¡Mi hijo, mi hijo!, sigue repitiendo monótona, terriblemente esta pobre mujer que no sabe sino llorar.

La bárbara crueldad de las muchedumbres se ha mostrado momentos antes. Cuando la sentencia de muerte fué leída, sonaron aplausos, unos aplausos, úgbres unos aplausos que debieron haber avergonzado a los sanguinarios que tuvieron el valor de injuriar el dolor de esta pobre mujer, de esta desdichada que va a ser madre, con sus palmadas bárbaras.

Hay que salvar la vida de ese hombre, dicen varios de los pocos que hemos quedado en esta Sala de Justicia, calvario de la esposa de Gorgulof.

El mismo pensamiento se apodera de todos nosotros. Es cierto, por el hijo que va a nacer hay que salvar la vida de ese hombre que, si los forenses no han llegado a declarar irresponsable en las fronteras de la locura.

Y la voz rota, la voz plañidera, la voz angustiada de la que va a ser madre sigue clamando: ¡Por mi hijo, siquiera por mi hijo!

ESTEBAN LAGUNA.
(Exclusivas ALPHA)

Ilusiones y realidades

Hace muchos años, en mis andanzas por el Rif, me preguntó el Roghí cierto día de qué parte de España yo era. Al contestarle que de Murcia, después de breve meditación clon, me dijo: ¡Ah, sí, de la Costa Seca!

Mucho convendría que este concepto claro, tajante, de la característica esencial de nuestra región que se tiene en el Rif se tuviera también en el Ministerio de Obras Públicas: Conociéndolo y aplicándolo, se ahorrarían muchas ilusiones engañosas y muchas pesetas.

Cuando es planes y proyectos: Dos pantanos por lo menos en cada río (los pantanos se cuentan ahora por parejas, como os Guardias Civiles) canales de centenares de kilómetros, miles y miles de hectáreas de nuevos riegos, y millones y millones de kilovatios y pienso que todo ello quiere hacerse a expensas de este buen Segura, semi río semi torrentera, y en un país en el que apenas llueve, no puedo por menos de razonar así. Para esta magna empresa los proyectos los ponen las Mancomunidades, los dineros los pone el Estado. Bien, pero ¿y el agua? ¿Quién pone el agua?

Conozco el Segura hace treinta años, de uchar con él a brazo partido. Lo he pasado a pie muchas veces con agua a los tobillos y no en Orihue la o en Murcia, si no en Cleza, en plena zona alta. Llovo toda mi vida oyendo decir que estamos atravesando una zona de nevadas, y la sequía lo mismo, y sin embargo la abundancia no la he visto nunca, ni la vieron los moros que hace cientos de años vienen llamando a nuestra región la Costa Seca.

Creo que vale la pena de hacer alto y de meditar a donde vamos.

La Mancomunidad del Segura, la del Taivilla y la misma División son fábricas de proyectos. Cuantos más fabrican al año, mejor camp en su cometido. La función de seleccionarlos, de contrastarlos con la realidad, de juzgar los que valdrán más que cuesten y los que costarán más que valgan, no es de los Ingenieros y entidades proyectistas. Si se trata de Obras Públicas es de los Organismos

Centrales, Directores y Ministros. Si de obras privadas, de banqueros e industriales. Y un Ministro que acogiera todos los proyectos que se fabriquen llevará a su país a la ruina, como así mismo llevaría a la ruina a su grupo el financiero que realizara cuantos proyectos le propusieran los técnicos

Nuestra región está p'etórica de proyectos. Como que no en valde cuenta, en bien poco espacio, nada menos que con tres fábricas de ellos, aparte del intruismo. Y estos proyectos, e ante-proyectos, lanzados a la publicidad y tomados al pie de la letra han creado una opinión optimista y falsa respecto a las posibilidades hidráulicas de nuestra zona, que puede costarnos muchos desengaños y al Estado disgustos y dinero. He oído hablar a campeones de Elche o Abanilla de los setecientos millones de metros cúbicos anuales que pueden aprovecharse en el Segura como si los hubiesen contado por sí mismos y uno a uno.

Y no es esto lo más grave. A veces temo que haya Ministros que crean en ellos como si los hubiesen contado también y, ayudando al error su talento natural, pronta imaginación y ansia de acierto, tomen al pie de la letra muchas fantasías y crean que gastando los millones a espaldas, pueden hacer nuestra felicidad y que, de botijuela, gane el Estado, metido a traficante, mucho dinero.

Y esto no es así, tan sencillo, tan hacerse de barro, como se hacen los milagros con que muchos sueñan. Asegurar la riqueza actual, pero no aumentarla sin medida. Son pocas y hacendosas las obras capaces de rendir utilidad al país e indirectamente, solo indirectamente, al Estado, y en cambio, son muchos los proyectos engendrados por una técnica febril, magnánima y atropella-millones, que fué penacho del Gobierno dictatorial y sigue siendo del Gobierno de la República.

Otro día me ocuparé de concretar lo que en realidad puede y debe hacerse de verdaderamente útil en nuestra cuenta.

JOAQUIN PAYA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Anuncio de matrícula

Durante los días hábiles del próximo mes de Agosto y en las horas de oficina, queda abierta en esta Secretaría la matrícula de enseñanza libre. Los que soliciten el examen de ingreso tendrán que justificar la edad de diez años cumplido dentro del plazo de esta convocatoria.

Los que hayan de verificar el examen final o de conjunto del Bachillerato tendrán igualmente de solicitarlo dentro del plazo del referido mes de agosto.

Informes, en esta Secretaría, Murcia, 28 de Julio de 1932. El Secretario, Eduardo García de Diego.

Ossorio y Gallardo en Murcia

El exministro don Angel Ossorio y Gallardo llegó ayer a Murcia.

Acompañado de varios compañeros de profesión, estuvo en el Luna Park, donde cenó. Según parece hoy abandonará nuestra ciudad.

Conservatorio de Música y Declamación

Anuncio de Matrícula

Durante todo el mes de Agosto y en los días hábiles del mismo, queda abierta, en la Secretaría de este Centro, la matrícula de enseñanza no oficial.

Los requisitos necesarios para matricularse, se hallan de manifiesto en el cuadro de anuncios de este Conservatorio.

De Alquilerias

Los Obreros católicos

El pasado jueves, día 28 del actual, celebró el Sindicato Católico de Obreros Junta General ordinaria del mes de Julio.

A las diez de la noche, fué abierta la sesión por el Vicepresidente; y rezadas las plegarias cristianas, por el señor cura párroco, se dió lectura el acta de la Junta del mes de Enero.

Don José Robles López, que como Consejero asistía a la primera reunión plena; dirigió la palabra a los obreros congratulándose de que el pueblo de Alquilerias de ejemplo de civismo, con la actuación de la clase trabajadora en la vida profesional, cuando hoy se habla tanto de rebeldías. Recuerda el acto grandioso de la bendición de la blanca bandera de la organización que como símbolo de paz ha traído la verdadera unión de la clase trabajadora. Anima a los honrados obreros alquilerienses a seguir siempre adelante, por Dios y por España. Una ovación acogió sus últimas palabras.

Se da a conocer el estado de cuentas del primer semestre, que es aprobado y por aclamación se elige Contador a Victor Velasco Juarez.

José Castaño Capel, dirige la palabra para tratar de la Sección de Socorros Mutuos, y señala la necesidad de que se constituya con arreglo a la ley y para ello propone se forme una ponencia que prepare el Reglamento y una vez hecho se convoque a una Junta General para su estudio y aprobación. Así se acuerda y se nombra la ponencia con el mandato de que en la primera quincena de septiembre se le vea a efecto lo convenido.

Después de hacer uso de la palabra algunos asociados se levantó la sesión a las once y media.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Comunión Tradicionalista

Por acuerdo de la Junta Regional de la Comunión Tradicionalista, se celebrará mañana, Dios mediante, en la iglesia de la Merced, una Misa, a las siete de la mañana, por la salud del señor Jefe Regional, Excmo. Sr. Conde de Falcón.

Rogamos a todos los tradicionalistas procuran asistir a dicho acto religioso, para impetrar del Altísimo, el pronto restablecimiento de nuestro querido Jefe.—El Secretario.

Escuela Pericial de Comercio de Murcia

ANUNCIO DE MATRICULA
Con arreglo a las disposiciones vigentes, queda abierto el período de matrícula, durante todo el mes próximo de Agosto, en este Centro para los alumnos que hayan hecho sus estudios, por enseñanza no oficial y deseen darle validez académica en la Convocatoria de Septiembre.

Para imponerse de los documentos que han de presentar, derechos que han de abonar y demás detalles, pueden pasar todos los días hábiles por la Secretaría de esta Escuela.

Lo que se hace público por orden del señor Director para conocimiento de los interesados y demás efectos.
Murcia 29 de Julio de 1932.—El Secretario, Juan Ros Sudriá.

De la Sociedad de Autores

El Delegado Regional (Zona 4.ª) de la Sociedad de Autores de España nuestro estimado amigo don Joé María Quilez nos ha dirigido atento Saludo ofreciéndonos en el cargo que le ha concedido la nueva Sociedad de Autores.

A la vez nos invita a la constitución del Montepío de Representantes de los Autores que se celebrará esta tarde a las seis en su domicilio.

Agradecemos su ofrecimiento e invitación, deseándole toda suerte de aciertos en el desempeño de su cargo

Causa por divorcio

Se trata de una querrela que presentó Alba contra su esposa

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la Audiencia se celebró la vista de la causa instruida solicitando el divorcio, en virtud de una querrela presentada por el exministro Alba contra su esposa.

Como abogado de Alba actúa el conde de Santa Engracia.
A la esposa la representa el letrado Rosado.

Visita de adhesión a Su Santidad

A ROMA EN AUTO PULLMAN

Se nos ruega la publicación de la siguiente gaceta:

Ha sido fijada definitivamente la fecha de la Visita Coactiva a Su Santidad el Papa que con motivo de las Bodas de Plata de su constitución, organiza el Fomento de Peregrinaciones, que radica en la ciudad de Figueras (Gerona). La salida será el día 5 de Septiembre partiendo de Barcelona en lujoso auto-pullman, visitándose o efectuándose paradas de alguna consideración en las siguientes poblaciones: Perpignán, Béziers, Montpellier, Nimes, Marsella, Frejus, Cannes, Niza, Montecarlo, Menton, San Remo, Génova, Rapallo, Spezia, Pisa, Florencia, Arezzo, Asis y Roma, entre otras.

La piadosa expedición durará 17 días y en la Ciudad Eterna los inscriptos visitarán en autocar y con cicerone durante dos días, mañana y tarde, los más notable de la capital.

Los precios, desde Barcelona a Barcelona, comprendidos todos los gastos son: Primera categoría, 895 pesetas y segunda categoría 730 pesetas. El número limitado de plazas serán otorgadas por riguroso orden de inscripción.

La entidad organizadora facilitará a cuantas personas lo deseen toda suerte de detalles de tan interesante itinerario.

Casa Regional Murciana en Madrid

Delegación de Murcia

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

Al tener conocimiento esta Delegación, por la Prensa llegada ayer a Murcia, de la abstención de nuestra Casa al acto celebrado en la plaza de toros de Madrid contra el Estatuto Catalán, tiene el deber de hacer público que estando en crisis la Directiva por haber presentado en los primeros días del corriente mes la dimisión con carácter irrevocable, ni es válido ese acuerdo ni puede tomarse en representación de los componentes de la Casa Regional cuyas manifestaciones han sido siempre del más puro españolismo.

Esta Delegación creyendo interpretar el sentir de los socios de nuestra querida Barraca y conforme a las atribuciones que le competen, cursó anoche mismo al señor Trinchant el telefonema siguiente:

«Rogamosle proteste mañana ante Junta general nombre buenos murcianos españolistas abstención Barraca acto celebrado esa contra Estatuto Catalán. ¡Viva España!».

Esa protesta habrá sido leída hoy en la Junta General celebrada, precisamente para elegir nueva Directiva. Murcia 30 de Julio de 1932.

CARMELO BUENO
Delegado

Se considera inminente la declaración de guerra de Bolivia a Paraguay

En Los Angeles existe animación enorme para presenciar los juegos olímpicos. Sobre el movimiento rebelde de S. Pablo

(Por telégrafo)

Río Janeiro. — El Gobierno ha redactado un comunicado afirmando que todos los Estados colaboran en la represión de la rebelión de San Pablo. En la región de Facimas, los federales aprisionaron un batallón rebelde. Cerca de la frontera fueron capturados doscientos rebeldes y mucho material de guerra.

Cuando se restablezca la normalidad, el Gobierno desarrollará un programa de economías, restableciendo el equilibrio financiero del país.

Aviador que atraviesa el Atlántico

Otawa. — Llegó el aviador alemán Gronau. Hizo felizmente la travesía del Atlántico.

Reconocimiento del Gobierno de Chile

Chile. — Alemania e Italia reconocieron al Gobierno Chileno.

La Olimpiada de Los Angeles

Los Angeles. — Reina gran animación para los juegos olímpicos. Asistirá a la inauguración el vicepresidente de la República. Se calcula que asistirán cien mil personas.

Chile. — Informaciones recibidas de Bolivia estiman inminente la declaración de guerra de Bolivia a Paraguay.

Madrid. — La Legación de Paraguay envía una nota a la Prensa informando de los ataques Bolivianos.

Niega que los paraguayos atacaran por mero.

Añade que solo hicieron rechazar a los bolivianos.

La Paz. — Los bolivianos, como represalia al ataque de los paraguayos al fortín de la Florida, se apoderaron de los fortines paraguayos de Collares y Toledo.

Hubo bajas por ambas partes.

Se declaró el estado de sitio: En toda Bolivia prosiguen los preparativos militares.

Un manifiesto del Gobierno Alemán

Berlin. — El Gobierno redactó un manifiesto al país, exhortándole a acudir mañana a las urnas.

Los restos del exrey Manuel

el cadáver del exrey Manuel.

El Estatuto de funcionarios

Se mantienen las categorías actuales y se fijan en cinco las horas de oficina

Los funcionarios están disgustadísimos

POR TELEGRAFO

Madrid. — Se han publicado algunos detalles del Estatuto de funcionarios. Establece tres cuerpos, el facultativo, el especial, y el auxiliar.

Los sueldos iniciales, para los dos primeros, serán de seis mil pesetas y para el personal auxiliar de cinco mil pesetas.

Los sueldos máximos serán de 25 mil pesetas para los cuerpos facultativos y especial y de 12 mil para el auxiliar.

Se mantienen las categorías actuales, y se fijan en cinco las horas ordinarias de oficina, más dos de prolongación que sean retribuidas con aumento del 37 por 100. Para los derechos pasivos el sueldo será acumulable.

Se rebajan los derechos pasivos, estableciendo un descuento del 5 por 100 para todo el tipo de jubilación.

Se reducen las plantillas, quedando el cinco por ciento de oficiales de administración, el 25 por 100 de jefes de negociado y el 20 por 100 de oficiales.

Como medida transitoria establece la jubilación forzosa a los 65 años, con la totalidad del sueldo, teniendo 37 años de servicios; el 80 por 100 para aquellos que lleven de 29 a 33 y con el 61 por 100 desde 10 a 20 años. Los funcionarios están disgustadísimos.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43. — Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Ceada, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orduña, Puerto de Santa María, San Fernando, Santiponce, Barrameda, Alcaete, Málaga y Valencia, Totana y Vélez.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN: En todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bónos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cero y descuento de acciones y valores amortizados; Vajes de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los bancos asociados al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puertos del extranjero.

DEPORTIVAS

ANOCHÉ REGRESÓ EL SEÑOR GUILLAMÓN

Anoche en el tren rápido regresó a Murcia, de San Sebastián, el Secretario general del Murcia, señor Guillamón.

Teníamos el propósito de haberle interrogado sobre las gestiones que ha realizado en Bilbao y San Sebastián, pero no nos fué posible, por que el señor Guillamón salió seguidamente de su llegada para Los Alcázares, según nos dijeron por teléfono desde su domicilio.

En nuestro número próximo, aparecerán esas impresiones, si son publicables.

EL CARTAGENA Y EL HERCULES

Esta tarde juegan en Almoradí, el Cartagena y el Hércules de Alicante, un partido amistoso.

Uno y otro equipo presentarán nuevos jugadores.

SE APROXIMA LA FECHA

Se aproxima la fecha en que los jugadores han de encontrarse nuevamente en Murcia, para comenzar los entrenamientos, bajo la dirección de Fiver.

Seguramente, para esa fecha, aún no se habrá arreglado el asunto de Calparsoro, que es militando

LISCANO.

INCENDIO DE COSECHAS

En Villafranca, los rabassaires tienen bloqueada la ciudad

Por telégrafo de la tarde

Villafranca. — Los «rabassaires» tienen bloqueada la ciudad y piden la entrada de los productos del campo.

En los demás oficios trabajan, reinando calma y tranquilidad.

En cambio en Pa de Panadés se registraron cinco incendios de cosechas de trigo.

El alcalde acudió a visitar al gobernador con el objeto de declinar cuantas responsabilidades puedan corresponderle, pues la Benemérita no acata sus órdenes, poniéndose al servicio de los propietarios.

Se ha telegrafiado al ministro, exponiéndole la crítica situación en que se encuentran Villafranca y otros pueblos, faltos de víveres.

De la Mancomunidad del Segura

EL REGRESO DEL SEÑOR

El Ingeniero Director de la Mancomunidad del Segura señor Arévalo ha regresado de su viaje a Madrid.

Ayer fué visitado por los periodistas y les dijo que los motivos únicos de su viaje habían sido celebrar unas reuniones de los Directores de las distintas Mancomunidades, con el Ministro de Obras Públicas, llevando cada Director Técnico su correspondiente Presupuesto para el año próximo.

Según el señor Arévalo, en cuanto afecta a los planes de obras para el año venidero, de nuestra Mancomunidad, ha sido acogido con gran cariño por el ministro señor Prieto, habiendo quedado en el Ministerio para que siga sus trámites y darle acoplamiento en las cifras presupuestarias del Estado.

Las impresiones que trae el señor Arévalo, son inmejorables.

Nosotros sabemos, aunque el Director Técnico se lo ha reservado, que el Presupuesto de la Mancomunidad para el año 1933 se eleva a la cifra de dos millones de pesetas.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 29 de Julio de 1932

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 15.887.200.

Desagüe, metros cúbicos, 250.000.

Pantano de Quípar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1.343.491.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de la Puencanilla

Volumen total embalsado, metros cúbicos 975.935.

Desagüe, metros cúbicos 853.906.

Pantano de Corcegado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 409.293.

Desagüe, metros cúbicos 6.467.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 809.631.

Desagüe, metros cúbicos 16.070.

Murcia 30 de Julio de 1932.

¿VUELVE O NO?

Se asegura que Franco ha vuelto al activo

Por telégrafo de la noche

PERO ESTE LO NIEGA

Madrid. En los círculos militares se dijo que por conducto autorizado que el comandante Ramón Franco había solicitado a vuelta al activo, en el cuerpo de Aviación.

El comandante lo niega.

Franco fué interrogado por los periodistas sobre dicho rumor, negándolo terminantemente.

Campamento universitario de verano en Sierra Espuña

—o—

Encarecemos a todos los compañeros de esta Universidad que esta tarde, a las cuatro en punto, se halen en la puerta del Colegio Mayor, pues a dicha hora habremos de partir para la Sierra en omnibus dispuestos al efecto.

Aquellos que no se presenten habrán de hacer el viaje por su cuenta. Recordamos a todos que el camino que conocen.

Onomástico

Hoy festividad de San Ignacio, celebran su onomástico nuestros amigos don Ignacio Rodríguez Moreno y don Ignacio Martín Robles, catedrático del Instituto.

Reciban nuestra cariñosa felicitación.

Gobierno Civil

TRANQUILIDAD EN TOTANA Y EN ALBUDEITE

El gobernador civil dijo ayer a los periodistas que la situación en Totana se había normalizado, reanudándose el trabajo en las distintas obras.

En cuanto a la situación en Albudefite, expuso el señor Peñarumá que aunque se había cortado el agua, no ocurrió incidentes alguno, siendo por tanto innecesaria la intervención de las fuerzas allí concentradas.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'16; Tomates 0'10; Bajosos 0'65; Pimientos menudos 0'30; Pimientos gordos 0'60; Boniatos 0'00; Chirivías 0'85; Nabicoles 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcahofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'00; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'55; Manzanas 0'35; Ciruelas 0'40; Peros 0'30; Peras 0'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'12; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'18; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 6'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'40; Cebolla tierna 0'90; Berenjenas 0'65; Ajos tiernos 0'40; Lechugas 0'80; Coles 5'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'35; Acelgas 0'00.

El ministro señor De los Ríos visitará el Palacio de la Magdalena, para instalar la Universidad de verano

Los viajes del Presidente de la República, están próximos

Por telégrafo

Madrid. — Salí en automóvil con dirección a Santander el ministro de Instrucción pública.

Visitará el Palacio de la Magdalena, acondicionándolo para instalar la Universidad internacional de verano.

En el Palacio se harán algunas reformas, ampliándose las Bibliotecas, por no ser suficientes las bibliotecas de Menéndez Pelayo y Valdelella.

Si los periodistas lo solicitan colectivamente se organizarán cursillos de divulgación científica para periodistas de toda España.

AZAÑA MARCHÓ AL CAMPO. Azaña marchó al campo, donde permanecerá hasta el martes.

A tomar el automóvil, se encontró con los periodistas, a quienes dijo que lo había visitado el general Núñez de Pardo, para darle cuenta del resultado de su viaje de inspección de la División que manda.

DIPLOMATICOS QUE CONFERENCIAN CON ZULUSTA

El ministro de Negocios de Para-

guay, estuvo conferenciando con Zulusta.

También le visitó el ministro de España en Bolivia.

—El subsecretario recibió la visita de Pérez de Ayala.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

En el Conejo que se celebre el sábado en la Granja, se fijarán las fechas del viaje presidencial. Santander y San Sebastián.

Acompañará a Alcalá Zamora, como ministro de jornada, el de Marina.

En el puerto de Santander fondearán algunas unidades de la escuadra. Es probable que el presidente se acoje en un barco de guerra.

Los diputados santanderinos pidieron que Azaña acompañara al Jefe del Estado, pero les contestó diciéndoles que le era imposible, a causa de las tareas parlamentarias.

Si pudiera, la visita a Santander, la haría en el mes de Septiembre.

EN PLENA SEQUIA

Falta agua para riegos en la huerta de Murcia

La Junta de Hacendados con los regantes, acude a la Alcaldía y a la Mancomunidad del Segura

Ayer mañana acudió al despacho de alcaldía una comisión de regantes de nuestra vega, acompañada de elementos de la Junta de Hacendados para quejarse de la escasez de agua que se sufre exponiendo el peligro que amenaza a las cosechas.

El señor Moreno Galvache recibió amablemente a los comisionados y les dijo que estaba a disposición de los mismos para realizar cuantas gestiones fuesen necesarias.

Efectivamente, los regantes con la Junta de Hacendados y el Alcalde a la cabeza, acudieron a la Mancomunidad del Segura, entrevistándose con el Director Técnico señor Arévalo, el cual después de escuchar las justas demandas de los regantes y de reconocer que la escasez de agua era indiscutible y hondamente perjudicial para la huerta de Murcia, prometió estudiar con cariño la cuestión para ver la forma de remediar en lo posible situación tan crítica.

Los regantes murcianos salieron satisfechos de su entrevista con el señor Arévalo.

Noticia de última hora

Un Motin. Dos mujeres muertas

Por teléfono 3 madrugada

Santander. — Ru Dusta lo se amotinó el pueblo contra un recaudador. Los amotinados agredieron a la benemérita y ésta repelió la agresión, resultando dos mujeres muertas.

ASALTO A UNA CASA DE BANCA

Nerva. — Unas desconocidos asaltaron la casa de banca de Domingo Iglesias.

Amenazaron al banquero pistola en mano, exigiéndole el dinero que tuviera en la Caja.

Domingo se negó a ello y entonces los asaltadores le dispararon hirién-dole de gravedad. Seguidamente huyeron hacia el campo.

La Benemérita salió en busca de los malhechores y después de tres horas de nutrido tiroteo les dieron alcance. Ingresaron en la cárcel.

EL TREN ARROLLA A UN AUTOBUS

Córdoba. — Cerca de Pedroches, en un paso a nivel, el tren arrolló a un autobús que llevaba veinte viajeros.

Resultaron un muerto, dos heridos graves y doce leves.

El suceso ha impresionado mucho al vecindario.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS
CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial
Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
POROHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2806

La campaña contra el Estatuto catalán

Homenaje a don Antonio Royo Villanova

Se nos interesa la publicación de la siguiente Circular:

¡¡ESPAÑOLES!!

En Aranda de Duero, ha surgido la idea de abrir una suscripción nacional para ofrecer una casa al ilustre diputado a Cortes don Antonio Royo Villanova, como homenaje de admiración y tributo de gratitud por su inteligente, decidida y valerosa campaña contra los funestos excesos del Estatuto catalán.

Recogiendo esta feliz iniciativa, la Federación de Clases Medias de Valladolid, convocó una reunión a la que asistieron representantes de todos los elementos de la ciudad castellana que don Antonio Royo Villanova representa en las Constituyentes, y en la que tiene la doble tribuna de la cátedra y el periódico. Designada para organizar y dirigir el homenaje, esta Junta se dirige a todos los españoles que, con plena conciencia de los deberes que en esta hora crítica impone el patriotismo, quieran demostrar su simpatía y adhesión al hombre que con mejor fortuna ha acertado a expresar el sentimiento nacional.

No ahora, sino de siempre, con lo que se opone el más solemne mentís a quienes, movidos por la pasión, se venan lo contrario, viene el ilustre Catedrático don Antonio Royo Villanova sosteniendo pugna, a nombre de España, no contra las legítimas aspiraciones de Cataluña, en lo que tengan de identidad fraternal, sino contra la pasión desbordante de sus directores de opinión. Bastaría hojear el Diario de las Sesiones del Congreso de los Diputados y del que fué Senado, durante los treinta últimos años para que la consecuencia quedara manifiesta y para evidenciar, por modo indubitable; esta oposición dictada por una austera interpretación del deber y para estudiar el liviano reproche, desprovisto de fundamento, de quienes aseveran que son otros los móviles que determinan la opinión pública para rendir un homenaje, desde el santuario de la conciencia al hombre insignie que es ejemplo admirable de lealtad a una convicción.

Precisamente porque se trata de exaltar la obra continuada con gallardos bríos, por el ilustre maestro de Derecho, un núcleo de hombres, que ha recibido el cordial apoyo de la opinión pública, pensó en ofrecerle un homenaje, que fuera la cristalización de la asistencia ciudadana, del fervor nacional y de la identidad del sentimiento. Y al tratar de buscar para la ofrenda un tributo que saliera del marco trivial en que tales manifestaciones del fervor se mueven, encontraron digna de grata acogida aquella iniciativa surgida en Aranda de Duero.

Era imperativo lógico que la idea, apenas lanzada, cayera en la conciencia nacional y mereciera su mayor simpatía, y lo era aún más, que Valladolid, donde adoctrinó don Antonio Royo Villanova tan generosamente desde su cátedra y constituyó su hogar, se apresurara a recabar el lugar preferente de este homenaje, para en tragárselo después a España entera y darle las proporciones que demanda

a grandeza de la obra y la figura austera y venerable del insigne español.

Hecho en nombre de España y por amor a España, nuestro llamamiento está limpio de toda significación partidista. Por encima de todas las ideologías, de todas las concepciones políticas. Igualmente respetables, queremos honrar en don Antonio Royo Villanova, al defensor de la unidad española. Es la Patria la que enaltece mos en su conducta y la Patria, esencia inmortal, está por encima de la accidentalidad de los regímenes y formas de gobierno. Por eso nosotros respetuosos con el Poder constituido, como lo es el hombre a quien rendimos homenaje, invitamos a todos a contribuir a éste; especialmente a los republicanos fervorosos que tengan de la República el alto concepto que tenían aquellos hombres insignes que se llamaron Ruiz Zorrilla, Castelar, Salmerón, Costa, Muró, todos los cuales sentaban como postulado de democracia el mantenimiento de unidad basada en la geografía, afirmada por la historia, consolidada por la voluntad y el esfuerzo del pueblo en una convivencia secular.

Creyentes en la unidad indestructible de España no excluimos de nuestro llamamiento a los naturales de Cataluña, hermosa región a la que amamos fraternalmente y a la que de seamos próspera y feliz en un régimen de igualdad con las restantes regiones españolas. Es el amor; no es el odio, el que nos mueve. No incurrimos en el error de confundir a los catanes, hermanos nuestros, con una minoría de exaltados, y no sabríamos ser buenos patriotas sin incluir en nuestro patriotismo el afecto cordial y sincero a Cataluña que para nosotros es un trozo de nuestra España idolatrada y maternal.

Para que el homenaje a don Antonio Royo Villanova tenga, como debe tener, carácter genuinamente popular y patriótico, se admiten en la suscripción todas las cuotas, desde la mínima de una peseta hasta las que inspiran la generosidad de las entidades y personas acaudaladas siguiendo el ejemplo de públicos efremismos.

Seguros de que los buenos españoles que han acompañado con su aplauso a D. Antonio Royo Villanova desde que comenzó su patriótica campaña se apresurarán a aprovechar esta ocasión que se les ofrece para demostrarle su adhesión, a todos anticipamos nuestra gratitud en no abre de España.

Por el Comité directivo: El Presidente, Martínez de León.—El secretario, Angel Mata.

Federación de Clases medias.—Grupo de iniciadores de Aranda de Duero.—Asociación Patronal del Comercio e Industria.—Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla.—Automóvil Club.—Agrupación de Corredores de Cereales.—Defensa de la Propiedad urbana.—Bloque agrario.—Peña del Círculo de Recreo, amigos de Royo.—Sociedad propietaria del Teatro de Calderón.—Periódicos locales «El Norte de Castilla» y «Diario Regional».

La suscripción que la abierta en aquellos periódicos de Madrid que espontáneamente presten acogida a

la iniciativa y en los puntos que se anunciará oportunamente.

Se invita a las entidades simpatizantes que se dirijan al Comité solicitando instrucciones.

A fin de centralizar los ingresos, se abre una cuenta corriente en el «Banco Castellano», de Valladolid, y Sucursales en dicha ciudad del «Hispano Americano» y «Español de Crédito», con la razón «Comité Homenaje Royo Villanova».

El Comité Directivo tiene su domicilio social en Valladolid «Federación de Clases medias», calle de las Angustias (Edificio del Teatro de Calderón), teléfono 2816. Dirección telefónica y telegráfica «Fec'ame».

Desde Varsovia

La intervú que celebró con Zulueta, una señorita

Por telégrafo de la noche

Varsovia.—La señorita Ana Kipper ha publicado una intervú que celebró en Madrid, con el ministro de Estado, señor Zulueta.

Este le aseguró que el Gobierno no pretende destruir las tradiciones religiosas y hacer una República atea.

La señorita Kipper niega que el peligro comunista amenace a Europa.

Por parte de España el problema social español es puramente interior.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 31

Domingo. San Ignacio de Loyola, VELA Y ALUMBRADO

Día 31.—En San Esteban.

Día 1.—En Capuchinas.

CULTOS

En Santo Domingo

Hoy domingo 31, se celebrarán solemnes cultos en honor de San Ignacio de Loyola

A las siete de la mañana, Misa de Comunión con acompañamiento de órgano y Motetes, en la que ofrecerá el Santo Sacrificio, el M. I. Sr. Ledo. don Julio López Maymón, Deán de la Santa Iglesia Catedral.

A las nueve, Misa solemne en la que será celebrante el M. Rvdo Padre Antonio de la Concepción Gallego Alvarado.

Ocupará la sagrada cátedra, don José Alemán Muñoz, Rector de Santa Eulalia.

Por la tarde a las siete, tendrá lugar la Hora Santa, haciendo el fervorín el M. I. Sr. don Saturnino Fernández Sánchez.

Después habrá solemne Minerva, terminándose con la Bendición Encarística que dará el Ilustrísimo Sr. Dr. don Antonio Alvarez Caparrós.

Visitando esta Iglesia desde las primeras Vísperas del día 30 hasta la puesta del sol del día 31, festividad de San Ignacio, se gana Indulgencia Plenaria, en la misma forma que en la de la Porciúncula, aplicables a los difuntos.

De interés para los exportadores de frutas frescas a Francia

Se pone en conocimiento de las Entidades y Sindicatos que por reunir las condiciones que determina el Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 28 de los corrientes deseen formar parte de la Junta reguladora provincial de la exportación de frutas frescas a Francia, deben solicitarlo de la Jefatura de la Sección Agronómica de la provincia (Avenida de Canalejas número 8) en el plazo de tres días, debiendo también dirigir los señores Exportadores a las citadas oficinas as solicitudes de autorización de exportación en los plazos que señala el artículo 3.º sin dejar de cumplimentar los requisitos que en él se determinan y sin los cuales será anulado el citado documento.

Murcia 29 de Julio de 1932.

P. El Ingeniero Jefe de la Sección FEMILIO ORDÓN ?Z

NOTICIAS

VIAJERO

Se encuentra en esta nuestro querido amigo don Eduardo Richarte. Le deseamos una grata estancia entre nosotros.

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores, Zapatillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería,

ANTONIO ZAMORA

Platería 58 y 60.—Teléfono, 2820

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde El dibujo sonoro en una parte INVIERNO

Estreno en este salón de la colosal super-producción totalmente hablada en español,

La Fiesta del Diablo

por Carmen Larrabetti

Nota.—Lunes día 1 de Agosto la formidable producción hablada en español

Los misterios de Africa Un negro que colabora en esta película es devorado por un león

CINE POPULAR

Domingo día 31 de Julio, desde las tres de la tarde

Dob'e programa mudo

Reposición de la gran película española en cinco partes,

Rosario la Cortijera

por La Romerito

Estreno en Murcia de la portentosa película americana en siete partes, titulada

Curro el dichoso

por Kent Maynard

La actuación en el Parlamento

El Gobierno pretende que el día 20 quede aprobada la Reforma agraria

La Comisión organizadora del mitin contra el Estatuto, quedará constituida con carácter permanente

POR TELÉGRAFO

Madrid.—La interposición de seis enmiendas al artículo del Estatuto referente a la Enseñanza, aplazó el debate que se anunciaba para ayer hasta el martes.

No se cree que varíe la posición que adoptaron las distintas minorías.

El mitin contra el Estatuto

La Comisión organizadora del mitin contra el Estatuto, tomó el acuerdo de quedar constituida permanentemente para dirigir el movimiento y realizar un plebiscito.

Sobre la reforma agraria

Autorizadamente se sabe que el Gobierno tomó el acuerdo de que la reforma agraria, esté aprobada el 20 de Agosto.

Azusa y Besteiro convinieron en señalar los plazos para la aprobación de bases, celebrando sesiones permanentes, como cuando se debatió la Constitución.

Llega Carrasco Formiguera

Barcelona.—Llegó el diputado catalanista Carrasco Formiguera. Fué agasajado por los nacionalistas vascos.

El caso Algora

Zaragoza.—Celebró Asamblea la Unión general de Trabajadores, asistiendo Cordero.

Todos los oradores condenaron la actitud adoptada por Algora, el cual no asistió.

Se cree que por unanimidad se ratificará la expulsión.

Disposiciones que inserta la Gaceta

Se amplía el plazo para la exposición de las listas del Censo

Se recargan los billetes de ferrocarril en un tres por ciento

(Por telégrafo)

Madrid.—La Gaceta inserta entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Concediendo una prórroga hasta el 14 de Agosto inclusive para la exposición de las listas del Censo, entendiéndose prorrogado este plazo para las demás operaciones.

Nombrando una comisión compuesta por el inspector general de Caminos Bienvenido Oliver, ingenieros Rafael López Egoz y Alberto Laffon, para que formen un plan general de carreteras, previa revisión de planes existentes.

Nombrando para desempeñar a cátedra de Agricultura de Instituto de Murcia a Diego Jimenez de Cisneros.

Fijando el 3 por 100 de recargo provisional en los billetes de viajeros y mercancías.

Resolviendo las reclamaciones presentadas contra el primer escalafón de maestros.

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY DOMINGO DIA 31 DE JULIO DE 1932.—POR LA TARDE A LAS SIETE

MONUMENTAL SESION DE BOXEO

1.º Combate a tres rounds de tres minutos. Pesos Moscos. MOLINA contra GALVAN.—2.º Combate a tres rounds de tres minutos. Pesos Welter. FRANCHULI (argelino) contra SANZ.—3.º Combate a seis rounds de tres minutos. Pesos Ligeros. DOS SANTOS (negro) contra MARIO CUESTA. 4.º Combate a ocho rounds de tres minutos Pesos Lujmas.

LATORRE II contra TOBY SAMBER

Revancha del combate celebrado el día 21.—BOLSA AL VENCEDOR

POR LA NOCHE A LAS DIEZ:

PROGRAMA DE CINE.—Despedida del ventrílocuo

VALREY

y de la formidable ballarina

JULITA ESPINOSA

NOTA.—Mañana lunes, importantísimo DEBUT.

Folleto de EL TIEMPO

— 54

Los Compañeros de la Antorcha

mo es de suponer, Su frente inclinada se apoyaba sobre su mano, y la fijeza de su mirada, la inmovilidad de sus facciones indicaban una atención sin límites.

—Amigo mío, ahora que conocéis la verdad, ¿qué decis de estas cosas?—preguntó la duquesa cuando hubo acabado.

Antes de contestar, el señor de Simeuse reflexionó un instante.

—Mi querida Blanca, comprendo vuestras inquietudes, vuestros temores y angustias, pero no los comparto con vos sino a medias.

—No creéis que la predicción del 20 de fe-

brero de 1752 y la de esta tarde deben realizarse?

—Sería una locura dudar. La joven adivina de hace veinte años y la octogenaria de hoy no hubieran podido estar tan acordes por una simple casualidad. Además, la aparición de que habeis sido testigo, no deja lugar a dudas. Tengo, como vos, la convicción de que un gran peligro amenaza a nuestra hija.

—Si comprendéis mi creencias, ¿por qué no compartís también mis temores?

—Porque tengo confianza en que conjuraremos el peligro, por grande que sea. ¿No comprendéis, como yo, que una influencia protectora lucha victoriosamente contra la terrible estrella? Solo un hombre puede proteger del peligro a nuestra hija; ese hombre, todavía hasta ayer, era un desconocido para nosotros, y si lo hubiéramos buscado, hubiera sido inútilmente... Hoy la suerte le coloca en nuestro camino y llama nuestra atención sobre él. El barón de Kerjean ha acudido una vez en auxilio de nuestra hija; ¿por qué no ha de querer hacer esto otra

vez? Tened la seguridad de que el barón de Kerjean aceptará con orgullo el papel caballeresco que le reserva el destino. Por nuestras venas corre la sangre de una raza que domina, de una raza que protege, no lo olvidéis, y el proteger a los Simeuse es un gran honor, un honor reservado hasta este día solo a los reyes de Francia.

—A pesar de vuestra confianza—exclamó la duquesa, no estoy tan tranquila como debería estarlo. ¿Quién nos asegura que Kerjean, ese hombre cuya vida no tiene ningún punto de contacto con la nuestra, se encontrará a nuestro lado en la hora decisiva en que nuestra hija le necesite?

—Estad tranquila, lo estará—repuso el duque.

—¿Como obtendréis ese resultado?

—Por un medio muy sencillo. Antes de saber lo que os ha pasado esta noche, contaba devolver mañana su visita al barón de Kerjean, para darle las gracias por el inmenso servicio que nos ha prestado. Esta visita, que no tenía más que un objeto, ahora tendrá dos. Pondré al barón al corriente de todo lo que nos interesa en

tan alto grado; le revelaré el extraño capricho de la suerte que pone en sus manos el destino de nuestra hija, y le diré: «Señor barón, tenéis inmensos derechos a nuestro agradecimiento... vengo a pedirlos los conquistéis más aún. ¡Sed el salvador, el hermano de mi hija, y en cambio de lo que espero de vos estoy dispuesto, si necesario fuese, a daros mi vida! Tened por seguro mi querida Blanca, que un hombre de honor sabrá comprender, y el barón de Kerjean me tenderá la mano, diciéndome: «Disponed de mí!»

Un absoluto silencio sucedió a las últimas palabras del duque; instantes después la duquesa interrogó de nuevo:

—Pero entonces, si el barón acepta, ¿será el asiduo comensal, el huésped habitual de nuestra casa?

—No habrá más remedio.

—¿Y se encontrará sin cesar al lado de Juana?

—Sí, al lado de ella y de nosotros, que no abandonaremos un solo momento a nuestra hija.

—¿Veis alho de enojoso en todo esto?

—Para Juana, nada absolutamente; pero, si le

